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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szentgotthárdra és Lendvára látogatott Sulyok Tamás államfő 
2025. november 28. – MTI, Magyar Nemzet, Origo 

A határmenti kisebbségeknél tett látogatást Szentgotthárdon és Lendván Sulyok Tamás 

köztársasági elnök és Nataša Pirc Musar szlovén köztársasági elnök pénteken. A magyarországi 

szlovén nemzeti közösség és a szlovéniai magyar nemzeti közösség egyaránt nagy érték - 

mondta Sulyok Tamás köztársasági elnök a közmédiának Szentgotthárdon. Hozzátette: 

jogászként különösen értékesnek tartja, hogy a két nemzetiség azonos jogokkal, komoly 

jogosítványokkal felruházva él a határ két oldalán. A magyar államfő példaértékűnek nevezte 

ezt a nemzetiségi politikát, amely a Magyarországon élő szlovénekre, és a Szlovéniában élő 

magyarokra vonatkozik. Elmondta: különös érték, hogy mindkét állam komoly összeget fizet 

minden évben egy közös alapba, amelynek felhasználása projekt alapon, jól szervezetten 

történik. Kiemelte: ez irányadó lehetne más államok számára is. Az államfő emlékeztetett: a 

szlovén államfővel komoly eredményeket értek el együtt, ezért is fontos, hogy közösen 

ünnepeljék az Országos Szlovén Önkormányzat 30 éves és a Muravidéki Magyar 

Önkormányzati Nemzeti Közösség 35 éves évfordulóját. 

 

Szlovén elnök: a nemzeti kisebbségek erősítik a kulturális és nyelvi sokszínűséget 
2025. november 28. – MTI 

A nemzeti kisebbségek a kulturális és nyelvi sokszínűség, a tolerancia és az együttélés 

közegében élnek, értékeikkel pedig gazdagítják mindkét szomszédos országot és mindkét 

nemzetet - hangsúlyozta Natasa Pirc Musar szlovén államfő pénteken Lendván, a szlovéniai 

magyar nemzeti közösség szervezett működésének 50., valamint csúcsszervezete, a Muravidéki 

Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) megalapításának 35. évfordulóján. Az 

ünnepségen Sulyok Tamás köztársasági elnök is részt vett. Natasa Pirc Musar 

köszöntőbeszédében kiemelte: nagy megtiszteltetés számára, hogy a magyar államfővel és a 

határ mindkét oldaláról érkezett vendégekkel együtt ünnepelhetik a jeles évfordulókat. 

Felidézte: a magyar nemzeti közösség tagjai a jugoszláv szövetségi államtól a független 

Szlovénia létrejöttéig tartó időszakban is aktív szerepet vállaltak, és hozzájárultak a szlovén 

államiság megszilárdításához. Hangsúlyozta, hogy az MMÖNK működésének motorját maguk 

az emberek adják: több generáció munkája és elkötelezettsége tette lehetővé, hogy a szervezet 

mindmáig sikerrel teljesítse küldetését. "Mindenkinek köszönöm az erőfeszítést és a 

befektetett munkát, amelynek köszönhetően ma együtt ünnepelhetünk" - fogalmazott. 

 

Telefonon egyeztetett Orbán és Vučić 
2025. november 29. – Hét Nap 

Telefonon egyeztetett Aleksandar Vučić Orbán Viktorral. Tartalmas párbeszédet folytattak – 

írta a szerb államfő a közösségi oldalán. A magyar miniszterelnök tájékoztatta Vučićot az orosz 

elnökkel folytatott moszkvai talalkozójáról. Elmondta, Magyarország segíteni fogja Szerbia 
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energiastabilitását. „Szerbia és Magyarország közötti jószomszédi kapcsolatok sokat jelentenek 

országoknak és népeknek egyaránt. Készen állok továbbra is a legnagyobb hozzájárulásomat 

nyújtani a barátságunkhoz.” – fogalmazott az államfő. 

 

Hankó Balázs: a tudomány nemzetközi, de a tudós hazafi 
2025. november 28. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Karpat.in.ua, KISZó, Kárpátalja lap, 

Kárpátalja.ma 

Tisztelet a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem közösségének azért, hogy erősítik a 

kárpátaljai magyarságot, és jövőt is adnak az itt élőknek - fogalmazott Hankó Balázs, 

Magyarország kultúráért és innovációért felelős minisztere a beregszászi II. Rákóczi Ferenc 

Egyetemen, ahol pénteken részt vett a Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács közgyűlésén, 

majd az intézmény új névtáblájának ünnepélyes felavatásán. A megalakulásának 10. 

évfordulóját ünneplő Kárpátaljai Magyar Akadémia Tanács idei közgyűlésének egyik jelenléti 

helyszíne az október 1-jén egyetemi rangot kapott II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetem volt, ahol Hankó Balázs köszöntötte az egybegyűlteket és az eseményen online 

formában részt vevőket Ungvártól Budapestig. A miniszter beszédében kiemelte, az 

Országgyűlés 2025-2026-ot a Magyar Tudomány Évének nyilvánította, mivel Széchenyi István 

kezdeményezésére 200 éve alakult meg a Magyar Tudományos Akadémia a magyar nyelv 

védelmére. Szavai szerint Kárpátalján mindenki érti, miért fontos és szükségszerű a magyar 

nyelv védelme, miért szükségszerű a szuverenitás. Ahhoz, hogy ez a magyar közösség 

megmaradhasson szülőföldjén, "szükségszerű az is, hogy minden egyes tudományos kérdésben 

a válaszokat magyar tudósok tudják megadni" - fogalmazott Hankó Balázs. 

 

Emléktábla Potápi Árpád Jánosnak 
2025. november 30. – Magyar Szó, Pannon RTV, Vajdasági RTV  

Az első délvidéki emléktáblát avatták fel ma délután a hertelendyfalvi tájházban Potápi Árpád 

János tiszteletére. Potápi 2014-től hirtelen beállt haláláig, 2024-ig a magyar kormány 

Miniszterelnöksége nemzetpolitikáért felelős államtitkára volt. ‒ Potápi Árpád minden 

magyarért megharcolt. Számára az volt a legfontosabb, hogy a határon túli közösségek 

megerősödjenek, hogy identitásukat megőrizve, szülőföldjükön tudjanak boldogulni. Mindig 

azt kereste, mivel segítheti leginkább a közösséget, ‒ akár a szórványban, akár a 

tömbmagyarságban ‒, s ha a kitűzött cél megvalósult, ő soha nem sütkérezett a sikerben. 

Szerény volt és dolgos. Nemzetépítő szolgálata ezért vált valódi magyar örökséggé – 

fogalmazott felszólalásában Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke. Az emléktábla 

avatáson, amely a helyi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület kezdeményezésére 

történt, többek között részt vett Pótápi Katalin Zsuzsanna, a Potápi Árpád János Alapítvány 

elnöke, dr. Csibi Krisztina országgyűlési képviselő, továbbá a vajdasági közélet, az egyházak és 

a Dél-bánáti magyar művelődési egyesületek képviselői. 
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Kalmár Ferenc: Trianon üzenete örökké szól 
2025. november 30. – MTI, Krónika 

Trianon üzenete örökké szól, még száz év után is, hiszen a magyarság határon túli 

közösségeinek a helyzete még nem teljes mértékben rendezett – hangsúlyozta a Külgazdasági 

és Külügyminisztérium Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős 

miniszteri különmegbízottja vasárnap a magyarországi Tiszaszigeten. Kalmár Ferenc a 

Trianon kopjafa felállításának 20. évfordulóján az MTI-nek nyilatkozva elmondta, a kopjafát a 

2004-es népszavazás után állították egy évvel, amikor a „magyarországi magyarság nem akarta 

a kettős állampolgárságot annak idején” megadni a külhoni magyaroknak. Hozzátette, ez azóta 

megváltozott, változott a magyar társadalomnak is az álláspontja ebben a kérdésben, hiszen – 

véleménye szerint – most már általános az az elgondolás, hogy igenis a határon túli magyar 

közösségeket támogatni kell. Kiemelte, nem igaz az, hogy az anyaországi magyarság többet ad, 

mint kap, hiszen sok határon túli egyetemet végzett ember, szakember jött át Magyarországra, 

„ami mindenképpen segítség az anyaországnak.” 

         
Jóváhagyták a magyar feliratok visszahelyezését a megváltozott etnikai arányú 

Újszentesen 
2025. november 28. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Bár a helyi közigazgatási törvényben megszabott határérték alá csökkent a magyarság aránya 

Újszentesen, a román többségű képviselők egyhangúlag megszavazták az egyetlen RMDSZ-es 

társuk határozat-tervezetét, amely szerint kihelyezhetők a magyar feliratok a 

közintézményekre, illetve a községbe vezető utak mentén. Ezzel „helyreáll” a rend a Temes 

megyei településen, ahol eddig is használatban voltak a magyar megnevezések, de egy 

újszentesi lakos „feljelentése” nyomán eltávolították azokat. A Krónikának nyilatkozó Dénes 

Ildikó RMDSZ-es helyi tanácsos a történelem és a magyar közösség iránti tisztelet jelének 

nevezte a csütörtöki döntést. 

 

Fél év telt el a parajdi bányakatasztrófa óta – Novemberre készültek el a védőgát 

és a záportározó tervei 
2025. november 28. – maszol.ro 

Védőgát és záportározó-rendszer épül Parajdon, amely a Sószorost védi meg a hirtelen érkező, 

nagy mennyiségű víztől. A Maros Vízügyi Hatóság által kidolgozott terv kivitelezési 

munkálataihoz néhány engedély, majd egy kormányhatározat és anyagi fedezet is szükséges – 

derült ki azon az egyeztetésen, amelyet november végén tartottak Parajdon. A résztvevők a terv 

megvitatását követően a helyszínre is ellátogattak. Stratégiai megbeszélést tartottak Parajd 

hosszú távú árvízvédelme érdekében – jelentette be Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes. 

A vízügyi szakemberek elkészítették a települést védő gát és a záportározó-rendszer első terveit, 

amelyek engedélyeztetése már folyamatban van – tette hozzá. A helyszíni egyeztetésen Tánczos 

Barna miniszterelnök-helyettes, az országos vízügyi hatóság igazgatója, Bíró Barna Botond, 
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Hargita Megye Tanácsának elnöke, Parajd önkormányzati tisztségviselői, valamint Antal 

Lóránt szenátor is jelen volt. A szakemberek által javasolt megoldásokat a résztvevők közösen 

tekintették át, és a miniszterelnök-helyettes szerint az engedélyeztetési folyamat rövidesen 

lezárulhat. 

 

Felújították Szikszai Lajos alispán síremlékét Zilahon 
2025. november 28. – maszol.ro 

Zilahon újra méltó állapotban áll Szikszai Lajos, a Szilágyság egyik legjelentősebb 19. századi 

alispánjának síremléke. A sír hosszú időn át elhanyagolt állapotban volt, több ízben a politikus 

szülőfalujának diákjai gondozták, mígnem Bakó András, a zilahi Erdélyi Magyar 

Közművelődési Egyesület (EMKE) elnöke, és felesége, Bakó Magdi saját kezűleg, önerőből 

elkezdte a sír gondozását, később pedig az ő kezdeményezésük vezetett a teljes felújításhoz. A 

házaspár 2019-ben szembesült először a sírt benövő bozóttal, szeméttel és azzal a megdöbbentő 

állapottal, amelyben Szikszai emlékhelye volt. „Mi ezt 2019 óta ketten, feleségemmel, Magdival 

gondozzuk. Akkor, amikor megláttuk a gondozatlan sírt, úgy döntöttünk, nem várunk tovább, 

mert még a mécsestartók sem látszottak ki a bozóttól, szeméttől” – meséli Bakó András, 

hozzátéve, hogy a sír az évek folyamán gyakorlatilag szemétlerakóvá vált: palackokat, 

mécseseket, hulladékot hordtak bele, a benőtt növényzet pedig elrejtette még a vaskerítést is. 

 

Újra szintet léphet a csíkszeredai kórház – Bukarestben tárgyaltak róla 
2025. november 28. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsa és a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház képviselői Bukarestben 

találkoztak Alexandru Rogobete egészségügyi miniszterrel, ahol a székelyföldi intézmény előtt 

álló fejlesztésekről és a további beruházási lehetőségekről egyeztettek – közölte Hargita Megye 

Tanácsa. A találkozót azt követően tartották meg, hogy a múlt héten ünnepélyesen átadták a 

teljesen felújított, korszerű járóbeteg-szakrendelőt – egy olyan beruházást, amely új fejezetet 

nyit Hargita megye egészségügyi ellátásának fejlődésében. A több mint 25 millió lejes fejlesztés 

révén a megye modern, integrált ambuláns szolgáltatási rendszerhez jutott, amely 

egyértelműen megerősíti a kórház regionális szerepét. Az ünnepélyes átadás előtt tartottak egy 

szakmai egyeztetést Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke, 

Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes és Cseke Attila fejlesztési miniszterrel; ezen a 

megbeszélésen rögzítették azokat a stratégiai irányokat, amelyek alapján Tánczos Barna 

megszervezte a mostani bukaresti találkozót is.  

 

Nyílhat-e új sóbánya a Sóvidéken? – Hidrogeológus mondta el, mi kellene hozzá 
2025. november 28. – maszol.ro 

Hol és hogyan nyílhatna új sóbánya a Sóvidéken, mennyibe kerülne, mennyi időbe telne egy 

ilyen vállalkozás elindítása? – erről kérdeztük Serfőző Antal hidrogeológust, aki nemrég egy 

Parajd kapcsán szervezett kerekasztal-beszélgetésen említette, hogy nem feltétlenül kell 

lezártnak tekinteni a bányászatot a Sóvidéken azok után, hogy a parajdi sóbányát elöntötte az 

árvíz és be kellett zárni. A szakember szerint a környéken rengeteg só van és több helyszín lehet 
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alkalmas, de nagyon komoly koncepció kell és sok millió euró, amennyiben lenne jelentkező a 

bányanyitásra. „A vidék neve Sóvidék, lehetne hasonló sóbányákat nyitni akár turisztikai céllal. 

A természeti adottságok megvannak” – vetette fel Serfőző Antal hidrogeológus – a parajdi 

bánya környezetének helyreállításán dolgozó szakértői csapat korábbi tagja – Kolozsváron, a 

Mathias Corvinus Kollégium által Parajd jelene és jövője kapcsán szervezett beszélgetésen 

október végén.  
 

RMDSZ: 500 ezer diák kapta meg az idei tanévre szóló tanszertámogatást 
2025. november 28. – Nyugati Jelen 

November 27-én, csütörtökön az európai beruházásokért és projektekért felelős minisztérium 

feltöltötte azokat az elektronikus kártyákat, amelyekkel a kis jövedelmű családban élő 

óvodások, elemi és általános iskolások szülei tanszereket, ruházatot és egyéb iskolai eszközöket 

vásárolhatnak. Az 500 lej értékű támogatást közel 500 ezer diáknak utalták, akik korábban is 

jogosultak voltak a szociális juttatásra, és rendelkeztek az erre kiállított elektronikus kártyával. 

„Az oktatáshoz való egyenlő hozzáférés és a hátrányos helyzetű diákok támogatása kiemelt 

prioritás. Az uniós finanszírozású program révén biztosítjuk, hogy a diákok hozzáférhessenek 

a szükséges tanszerhez és iskolai eszközökhöz, konkrét támogatást nyújtva a családoknak, és 

hozzájárulva a korai iskolaelhagyás csökkentéséhez. Közel 250 millió lejt utaltunk el, és a 

diákonkénti 500 lejes összeg péntektől már levásárolható a tanszerkártyákkal” – tájékoztatott 

Kelemen Attila, az RMDSZ uniós alapokért felelős államtitkára. 

 

Családi kreatív foglalkozásokkal kezdődtek az adventi programok a torockói 

Duna-házban 
2025. november 29. – MTI, Krónika 

Családi ünnepi kreatív foglalkozásokkal, kalácssütéssel, adventi koszorúk és ajándékok 

készítésével, gyertyaöntéssel kezdődtek szombaton az adventi programok a torockói Duna-

házban. Vasárnap délben, az unitárius templomban tartott istentisztelet után közös adventi 

gyertyagyújtást rendeznek a Duna-ház előtt. A délelőtt folyamán közös zenélés, éneklés 

alapozta meg az ünnepvárás hangulatát, majd a Böjte Csaba által alapított torockói 

gyermekotthonból, illetve a környező településekről – Torockószentgyörgyről, Kövendről, 

Várfalváról – érkezett gyermekek adventi koszorúkat, karácsonyi díszeket készítettek a Duna-

ház által rendelkezésükre bocsátott eszközökkel. Dévényi Dorottya, a Duna Médiaszolgáltató 

rendezvényszervezője az MTI-nek elmondta, a magyar közmédia erdélyi közösségi háza mindig 

gazdag kulturális, családi programmal készül advent első hétvégéjére. A hagyományos 

foglalkozások mellett idén egy kis kalácskészítő műhelyt, egy mobil kemencét is hoztak 

Magyarországról, lehetővé téve, hogy a gyerekek megfonhassák és meg is süthessék saját 

karácsonyi kalácsukat. 
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„Nagy az adósságunk az Erdélyről szóló filmek terén”. Káel Csaba rendező 

Kalotaszegről, a Magyar menyegzőről 
2025. november 29. – Krónika 

Káel Csaba olyan kalotaszegi esküvőnek a hangulatát igyekezett visszaadni Magyar menyegző 

című filmjében, amilyenbe évtizedekkel ezelőtt maga is belecsöppent. Eközben arra törekedett, 

hogy a novemberben előbb Tallinban, majd Kolozsváron bemutatott alkotásra ne etnográfiai 

dokumentumfilmként tekintsenek, a tánc és a zene pedig a történet része, ne pedig illusztratív 

elem legyen. A filmügyi kormánybiztosként is tevékenykedő Kossuth- és Nádasdy Kálmán-

díjas rendező a nyolcvanas években és napjainkban szerzett kalotaszegi élményeiről, a forgatás 

kulisszatitkairól, a magyar filmgyártásról nyilatkozott a Krónikának. 

 

A kézdivásárhelyiek is Sepsiszentgyörgyön ünneplik december elsejét 
2025. november 30. – maszol.ro 

Idén is közös erővel készülnek Románia nemzeti ünnepére azok a civil szervezetek, amelyek 

évek óta a december elsejei ünnepségek szervezői. A kézdivásárhelyi Helyi Fejlesztési és 

Kulturális Egyesület, a Suflet Românesc Egyesület, valamint a sepsiszentgyörgyi Alutus 196 

Egyesület december 1-jére programot hirdetett meg, amely Kézdivásárhelyen indul, majd 

Sepsiszentgyörgyön teljesedik ki. A szervezők szerint a városok köztereit több száz háromszínű 

zászló díszíti majd, és a gyerekek számára 107 darab különleges, három lufiból álló trikolór-

szettet készítettek elő, emlékeztetve az 1918-as egyesülés óta eltelt 107 évre. A hagyományos 

vendéglátás sem marad el: bográcsban főtt babfőzelékkel, valamint forró teával várják a 

résztvevőket – derül ki Constantin Pătru, a kézdivásárhelyi kulturális egyesület elnökének 

programismertetőjéből. 

        
Szövöde – második fejezet 
2025. november 28. – Felvidék.ma  

November 27-én néhány fiatal újfent szükségét érezte annak, hogy szűkebb és tágabb 

pátriájának jövőjéről folytasson eszmecserét. Az első dunaszerdahelyi Szövöde találkozó után 

ez alkalommal Komárom került célkeresztbe. A helyi Barbell and Beer pub ismét zsivajtól volt 

hangos. Az esti órákban egy ifjakból álló maroknyi csoport tette tiszteletét a helyiségben, hogy 

aztán egy több mint kétórás eszmecsere bontakozhasson ki általuk. „Szövögettek” a II. Szövöde 

Találkozón. A kezdeményezésnek éppen az a célja, hogy párbeszéd alakuljon ki a fiatalok 

között, ideológiai hovatartozástól függetlenül egy olyan tér jöjjön létre, ahol a felvidéki magyar 

fiatalok nem egymás ellen, hanem egymással gondolkodnak. 
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Előkészítő fázisban van a memorandum, amely a kisiskolák megmentésével is 

foglalkozik 
2025. november 28. – Új Szó  

Ravasz Ábel, az oktatási miniszter tanácsadója megerősítette, hogy előkészítő fázisban van az 

a memorandum, amely többek között a nemzetiségi kisiskolák finanszírozásával is foglalkozik. 

A dokumentumot a minisztérium, valamint az iskolák és települések képviselői következő 

hetekben írhatják alá. Az oktatási miniszter tanácsadója, Ravasz Ábel közölte, hogy a 

memorandum már előkészületi fázisban van, zajlanak az egyeztetések a tartalmát tekintve, a 

következő hetekben pedig az aláírásra is sor kerül. Elmondta, hogy az aláíró felek között a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) is szerepel majd.  Ravasz hangsúlyozta, 

hogy a méretszorzó (fejpénz) csökkentése továbbra is érvényben marad. 

 

„A néptánc csak egyszer szippant be, de soha többé nem ereszt el” 
2025. november 28. – ma7.sk  

A farnadi kultúrház novemberi félhomályában még hallatszik a Nádas Ifjúsági 

Néptáncegyüttes évzáró gálájának visszhangja. 2025 novemberében is sor került a 

hagyományossá vált évzáró gálára, ami idén egy különleges évnek lett az előhangja: a 

néptánccsoport 2026-ban fogja ünnepelni fennállásának és működésének 30. évfordulóját. 

Ennek kapcsán beszélgettünk Dohány Istvánnal, a csoport vezetőjével, aki mesélt az idei év 

kihívásairól, a gálára való felkészülésről és a jubileumi esztendőről. "Minden év más és más, az 

ideinek is megvoltak a sajátosságai. Az év eleje mindig döcögősen indul az ünnepek után, de az 

első fellépések mindenkit visszaráznak a valóságba” – fogalmazta meg István: „Minden évben 

próbálunk újítani akár a próbák menetén, a fellépések színességén vagy új táncok 

betanulásával.” 

 

Jókai szobra meg a kognitív disszonancia 
2025. november 28. – Kövesdi Károly – ma7.sk  

„Konstatálom, hogy bizonyos választói rétegnek igencsak kognitív disszonancia az, hogy 

Šimečkáék eljöttek Komáromba.” – írta egy vélhetően komáromi illetőségű hölgy a Facebook 

egyik buborékjában, aki nyilván okosságát és tájékozottságát próbálta megfogalmazni. Talán 

szociálpszichológus szerepkörben kívánt tetszelegni. A politika gyakran a pozőrök műfaja, 

mondanám a fent említett hölggyel egyetértve, hogy némi patinát is adjunk az okoskodásnak. 

Az örökös forradalmi lázban égő progresszívék talán azt hiszik, hogy a magyaroknak elég egy 

kis udvarlás, egy méretes mézesmadzag előráncigálása, s rögtön felharsan az „Életünket és 

vérünket!” csatakiáltás, és másnap már ki is kardlapozzák a kormányt a palotájából. Jöhetnek 

progresszívek, a világmegváltók, akik nagyon tudnak ígérgetni. Ódorostól, Hamranostól, 

Šimečkástól, Nagy Ervinestől. Akik egy ideje ott zsizsegnek Komáromban, és nem csak ott. 

Mert a hálózat meg az eszme nem ismer határokat. 
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Jókai Mór és Komárom 
2025. november 28. – ma7.sk  

Kívülállóként azt hiszem, Jókai Mór büszke lehet a szülővárosára. Születésének 200. 

évfordulóján ugyanis szinte minden róla szól, kiadványok, városi séták, pályázatok, exkluzív 

színházi bemutató – vagyis Komárom együtt lélegzik a 200 éve született zsenivel. Lapozzunk 

fel most két jubileumi kiadványt, s nézzük meg, a ma nevét viselő színház megalakulása óta 

milyen gyakran vette elő a nagy mesemondó műveit. „Ez a város örökké velem marad” – idézi 

magát Jókait a címlapján a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület csinos kétnyelvű 

kiadványa, amely 17 rövid fejezetben idézi fel Jókai életét, valamint utóéletét – a centenáriumot 

és a bicentenáriumot is beleértve. A kiadvány elkövetője a Duna Menti Múzeum munkatársa, 

Galo Vilmos, akinek már nem ez az első ilyen jellegű munkája, hisz előtte a komáromi zsidóság 

és Lehár Ferenc életét is feldolgozta. A karcsú kötetből szinte minden lányegest megtudhatunk 

Jókai életéről, főleg komáromi indulásáról, családfájáról, kedvenc tartózkodási helyeiről, 

ahogy arról is, hihetetlenül gazdag írói munkássága során mely műveiben tér vissza 

szülővárosához. 

 

Újra megtelt virágokkal a hősök emlékműve Tamásfalván 
2025. november 28. – ma7.sk  

Meghitt és felemelő ünnepségen emlékezett meg a Rimaszombathoz tartozó, egykor önálló 

településként jegyzett Tamásfalva közössége az első világháború helyi áldozatairól. A 

Csemadok Tamásfalvai Alapszervezete az első világháborús hősi emlékmű felavatásának 

századik évfordulója alkalmából szervezte meg a megemlékezést, amelyen Jozef Tóth, 

Rimaszombat alpolgármestere, a városrész képviselője is részt vett. Máté Mária, a Csemadok 

Tamásfalvai Alapszervezetének elnöke felidézte az első világháború borzalmait és emberi 

veszteségeit, hangsúlyozva, hogy a konfliktus máig ható sebeket ejtett Európán. 

 

Hiánypótló ifjúságszociológiai képzést tartottak Martoson 
2025. november 28. – ma7.sk  

Nagy sikerrel valósult meg az Impulzus Társulás Ifjúsági műhelyprogramjának első 

szociológiai képzése a Martosi Rendezvényligetben és Népfőiskolán november 22-24 között. A 

háromnapos rendezvény az interjú- és szövegelemzési technikák, valamint az ATLAS.ti 

elemzőszoftver használatának elméleti és gyakorlati bemutatására épült, és különösen gazdag 

szakmai párbeszédet generált a résztvevők között. A képzésen nemcsak hallgatók és fiatal 

kutatók vettek részt, hanem számos doktorandusz, fiatal kutató, illetve oktató. Ők elsősorban 

a Selye János Egyetemről érkeztek, ugyanakkor más magyarországi és szlovákiai felsőoktatási 

intézményekből is jelen voltak résztvevők.  A résztvevők szakmai háttere nagyban hozzájárult 

a program intenzív, inspiráló hangulatához. 
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Gubík László: A Magyar Szövetség nem hódol be sem a kormánynak, sem az 

ellenzéknek 
2025. november 29. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

Szombaton Pozsonyban tart munkakongresszust a Magyar Szövetség. A délelőtti 

sajtónyilvános ülésen az elnöki értékelő hangzott el. A tanácskozás ezt követően zárt üléssel 

folytatódik, ahol a küldöttek a tervek szerint elfogadják a párt alapszabályának módosítását. A 

délutáni órákban a pártvezetés sajtótájékoztatón számol be a munkakongresszus 

eredményeiről. Gubík László elnöki beszédében hangsúlyozta, olyan pártot képzel el, amelyben 

magyar magyarnak többé nem farkasa, hanem partnere. Olyan pártot, amely nem hódol be 

sem a kormánynak, sem az ellenzéknek. A pártelnök aláhúzta, a legfőbb cél a felvidéki 

magyarok hitének visszaadása, ennek érdekében kell szövetséget kötni a magyar emberekkel. 

Bölcs döntésekre van szükség, az első akadály egy mentális erőpróba, elhisszük-e még, hogy 

sikerülhet. Gubík kiemelte, végig kell szántani a háztartásokat, a közösségi tereket, ki kell lépni 

a komfortzónából. Ahogy 1989-ben, úgy most is pulóveres mozgalmárok kellenek. Sikerre éhes 

csapatra van szükség, le kell vetkőzni a vesztes mentalitást.  

 

Együttélés 2040, átírt alapszabály: miről döntött a Magyar Szövetség 

kongresszusa? 
2025. november 29. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Szombaton Pozsonyban tartott munkakongresszust a Magyar Szövetség. A tanácskozás 

eredményeit a pártvezetés sajtótájékoztatón mutatta be. A délutáni tájékoztatón a Magyar 

Szövetség szűk vezetése - Gubík László országos elnök, Pandy Péter OT-elnök, Csenger Tibor 

és Őry Péter alelnök - állt a sajtó nyilvánossága elé. Gubík László pártelnök kiemelte, az első 

adventi hétvégén megrendezésre kerülő munkakongreszus legfőbb célja az volt, hogy olyan 

feltételeket készítsenek elő, amelynek segítségével a párt sikeresen fordulhat rá a jövő évi 

helyhatósági választásokra. Ehhez tisztában kell lenni a céljainkkal, egységet kell sugallnunk, 

alá kell húznunk, hogy a Magyar Szövetség az egyetlen releváns magyar párt Szlovákiában, az 

egyetlen olyan párt, amely fontosnak tartja a kisebbségek jogállását és egyedüliként érti és érzi 

a déli régiók fejlesztésének fontosságát - húzta alá a pártelnök. 

 

Takács Ottó lett a Csemadok országos titkára 
2025. november 29. – Felvidék.ma  

A Csemadok országos elnöksége pénteken választotta meg a közművelődési szervezet új 

országos titkárát. A megbízatást Takács Ottó kapta meg. Amint Kiss Beáta, a Csemadok 

országos elnöke közösségi oldalán kifejtette: „A Csemadok Országos Elnöksége mai ülésén 

meghallgatta az országos titkári posztra kiírt meghívásos pályázat jelöltjének bemutatkozását. 

A tartalmas, részletgazdag és előremutató prezentáció, valamint a jelölt eddigi szakmai 

tapasztalatai, emberi kvalitásai alapján az elnökség egyhangú szavazással úgy döntött, hogy 

megbízza az országos titkári tisztség betöltésével.” Hozzátette: személy szerint egy művelt, 

előrelátó és stratégiai érzékkel bíró, jó munkatársat, remek partnert látok Takács Ottóban. 

Örülök ennek az együttműködésnek, bízom a közös sikerben. 
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A szőlőtől a mesterséges intelligenciáig – borkonferencia Párkányban a 3 folyó 

völgye szervezésében 

2025. november 29. – ma7.sk  

Már a regisztráció perceiben megtelt élettel a párkányi Vadas konferenciaterme: borászok, 

szőlészek, szakemberek beszélgettek kisebb csoportokban, régi ismerősök köszöntötték 

egymást, új kapcsolatok szövődtek. A „szakmázás” tulajdonképpen már az első előadás előtt 

elkezdődött. Ennek a közösségnek meg kell teremtenie a saját találkozási pontjait. Azt a 

szakmát nevezhetjük igazán erősnek, ahol élők a kapcsolatok és aktív a kommunikáció” – 

fogalmazott a lapunknak Bauer Ildikó, a 3 folyó völgye társulás elnöke. Hozzátette: a borrégiós 

márkaépítés mellett legalább ilyen fontos feladatuknak tartják a szakma közösséggé 

formálását, különösen a mostani, fitoplazma által terhelt időszakban, amikor elengedhetetlen 

a szőlészek-borászok szoros együttműködése. 

 

Harmickét éve kitűzött célt sikerülhet megvalósítani - interjú Őry Péterrel 
2025. november 30. – ma7.sk  

Miért van szükség az országos önkormányzati társulások mellett egy kifejezetten a magyarlakta 

települések önkormányzatait tömörítő testületre? A Szlovákiai Magyar Önkormányzati 

Társulás (SZMÖT) lehet a három évtizede remélt önigazgatási modell csírája? Őry Pétert, a 

Magyar Szövetség alelnökét, a SZMÖT alapítóját arról is kérdeztük, milyen év vár a 

településekre 2026-ban. "Az 1994. január 8-i komáromi önkormányzati találkozón olyan 

távlati célokat tűztek ki a felvidéki magyarság elé, melyek megvalósítása sok esetben azóta is 

várat magára. Az egyik ilyen cél az volt, hogy a magyarlakta települések önkormányzatait 

intézményes keretbe tömörítsék, és a magyar közösség sajátos érdekeinek képviseletét ezen 

keresztül lehessen szakmailag biztosítani. A komáromi nagygyűlés harmincadik évfordulójára 

a Csallóközi Falvak és Városok Társulása, a Szövetség a Közös Célokért (SZAKC) és a Pro Civis 

emlékkonferenciát szervezett. Itt fogalmazódott meg, hogy az 1994 óta elmaradt célt teljesíteni 

kellene." 

    
Dr. Pásztor Bálint: A nagy döntéseknek a helyiek életében kell értelmet nyerniük 
2025. november 28. – Pannon RTV 

A VMSZ elnöke a zorkai helyi szervezetben kezdte meg az idei negyedik taggyűlési sorozatot. 

Tegnap Orbán Viktorral és Aleksandar Vučićtyal nagypolitikai kérdésekről, ma a Zorkában 

taggyűlésen! A kettő összetartozik: a nagy döntéseknek a helyiek életében kell értelmet 

nyerniük - írja a Facebookon dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. 

Szabadkán a zorkai helyi szervezetben kezdte meg az idei negyedik taggyűlési sorozatot. A 

VMSZ Tanácsának döntése értelmében december 15-ig mind a 137 helyi szervezetben a párt 

újra beszámol az elvégzett munkáról és kikéri az emberek véleményét. Dr. Pásztor Bálint 

kiemeli, Szabadkán 2020. és 2024. között a városi képviselő-testület elnöke volt, amikor 

bevezették azt az elvet, amelyet a VMSZ városi szervezete ma is követ: a fejletlenebb helyi 
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közösségek infrastrukturális felzárkóztatása kiemelt feladat. A zorkai városrész az elmúlt 

években külön figyelmet kapott a víz-, szennyvíz- és gázhálózat fejlesztésében és ez a jövőben 

is így lesz - teszi hozzá. 

 

Fordítástudományi konferenciát tartottak 
2025. november 29. – Hét Nap 

A Magyar Nemzeti Tanács fordítástudományi konferenciáján – Tóth Ramóna tanácsossal 

együtt – köszönthettem a résztvevőket, ahol immár 2013 óta találkoznak mindazok, akik a 

többnyelvű ügyintézés területén dolgoznak. Öröm számomra, hogy idén a 

jogászösztöndíjasaink is velünk voltak – írta Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke 

a közösségi oldalán. „Kiemeltem: a fordítók nemcsak nyelvi szakemberek, hanem hídépítők a 

kultúrák és közösségek között. Munkájuk biztosítja, hogy minden polgár saját nyelvén, saját 

identitásával érvényesülhessen – ami a kisebbségi közösségünk számára különösen fontos. 

Köszönöm Ótott Róbertnek, a Tartományi Kormány alelnökének és Vicsek Annamária'nak, az 

Európai Parlament képviselőjének az előadást, Juhász Bálintnak, a Tartományi Képviselőház 

elnökének pedig, hogy hozzájárult a közös munkához.” 

 

Mintegy 150 egyetemi hallgató, doktorandusz és fiatal kutató vesz részt a 

VMTDK-n 
2025. november 28. – Pannon RTV 

Péntek este művészeti tárlattal várták az érdeklődőket. Mintegy 150 egyetemi hallgató, 

doktorandusz és fiatal kutató vesz részt a 24. Vajdasági Magyar Tudományos Diákköri 

Konferencián a tudományok minden területéről és a művészetek minden ágát felölelve. A 

VMTDK-t idén november 27-e és 30-a között tartják, a művészeti és tudományos konferencia 

helyszínét pedig a Szabadkai Műszaki Szakfőiskola biztosítja. Péntek este művészeti tárlattal 

várták az érdeklődőket, akik a vajdasági és magyarországi képzőművészek alkotásait 

tekinthették meg. A kiállítók fotóikat, rajzokat, festményeket, lakberendezési látványterveket 

és textilmunkákat mutattak be. 

 

Kezdetét vette a Dudás Kálmán Nemzeti Vers- és Prózamondó Találkozó 
2025. november 29. – Pannon RTV 

Kishegyesen ma és holnap tartják a Dudás Kálmán Nemzeti Vers- és Prózamondó Találkozót. 

A Vajdasági Magyar Versmondók Egyesülete által szervezett megmérettetésre bármely 

korosztály jelentkezhetett. A kishegyesi művelődési házban megtartott kétnapos eseményen 

mintegy 60 résztvevő ünnepelte együtt a magyar irodalmat immár 29. alkalommal. A 

programban adventi könyvvásár, színházi előadások, kiállításmegnyitó, irodalmi beszélgetés 

és természetesen a verseny szerepel. Aki ellátogat erre az eseményre, valódi kulturális bombát 

kap: a rendezvény sokszínűsége és gazdag programjai garantáltan feltöltik az embert hetekre 

előre - fogalmazott Hajvert Ákos, az MNT Végrehajtó Bizottságának kultúrával megbízott tagja. 
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Évadnyitó a muzslyai Petőfiben 
2025. november 30. – Pannon RTV 

Évadnyitó műsort tartott szombaton a muzslyai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület. 

A hagyományos, sorrendben 19. ilyen rendezvényen bemutatkoztak a szakosztályok, Boldizsár 

Rozáliának pedig odaítélték az egyesület arany plakettjét, amelyet majd egy későbbi 

ünnepségen adnak át. Az évadnyitó egyfajta visszatekintés is. Azt pedig, hogy milyen munka 

folyt tavaly az egyesületben, bemutatták az amatőr festők, a népdalcsoportok, a citerások, a 

mesemondók és a színjátszók. Miután Lele Józsi bácsitól átvette a muzslyai citerások oktatását, 

a húszéves Szalma Árpád lett az egyesület legfiatalabb művészeti vezetője. 

 

Húsz önkéntes tűzoltó vizsgázott le ma Martonoson 
2025. november 30. – Pannon RTV 

A képzést a Magyarkanizsa Községi Tűzoltó Szövetsége szervezte. A cél, hogy minél több 

önkéntes tűzoltó kapjon magas fokú szakmai képzést, növelve a község biztonságát. A 

martonosi, a horgosi és a magyarkanizsai önkéntes tűzoltók négy hétvégén át hallgatták le a 

tananyagot. Az előadásokat a katasztrófavédelmi szakemberek adták elő. Vasárnap már 

élesben vizsgáztak a tűzoltók. Somogyi Hunor, önkéntes tűzoltó, Horgos: „Igazából azért 

jelentkeztem, hogy hivatalosan is kitudjak menni a tüzekhez, és ez nagyon fontos tőlünk, 

önkéntesektől, mivel kevés hivatásos van, így mi nagy segítség vagyunk.” Az új jogszabályok 

szerint minden szerbiai tűzoltó egyesületnek kell, hogy legyen egy hivatásos operatív egységnek 

nevezett szakcsapata, akik hivatalosan is kivonulhatnak a tűzesetekhez. Ezért volt szükség a 

képzésre - emelte ki Bajtai Balázs. A tűzoltó szövetség elnöke hangsúlyozta: 120 levizsgázott 

önkéntes tűzoltó lesz a község területén. 

 

Meggyújtották az első adventi gyertyát Zentán 
2025. november 30. – Magyar Szó 

Advent első vasárnapján a Tisza-parti város parkjában álló zenepavilon pódiumára helyezett, 

a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Zentai Konzultációs Központjának virágkötői által 

készített és feldíszített adventi koszorú első gyertyáját Burány Hajnalka, Zenta község 

polgármestere gyújtotta meg. A hitet jelképező gyertya – a remény, a bizalom és a lelki erő 

fénye – arra emlékeztet, hogy a hit világosságot ad a bizonytalanság és a sötétség idején is. A 

gyertyagyújtást követően a Thurzó Lajos Általános Iskola énekkara adta elő Heinrich Rohr 

német egyházi zeneszerző Adventi hírnök című kórusművét Hamar István fordításában. Ezt 

követően Kopasz Réka, az iskola 5. b osztályos tanulója szavalta el Túrmezei Erzsébet Pótvizsga 

szeretetből című költeményét. 

 

Elkezdődött a karácsonyi kavalkád Horgoson 
2025. november 30. – Pannon RTV 

A településen is fellobbant az adventi koszorú első gyertyája. Az advent a várakozás időszaka - 

hangzott el Horgoson vasárnap délután. A horgosi Művelődési Ház karácsonyig még számos 

programmal várja a helyieket. Terebélyes adventi koszorút állítottak fel a horgosi Művelődési 
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Ház előtti téren. Az első gyertya meggyújtását a Palics Magyar Művelődési Egyesület népdal 

kórusának és a helyi Bartók Béla Magyar Művelődési Egyesület Fülemüle csoport előadása 

előzte meg. Ezt követően Verebélyi Árpád plébános megáldotta a koszorút. 

 

Közös hangversenyt adott az újvidéki Dom Muza és a belgrádi VisAntiqua a 

Szabadkai Zeneiskolában 
2025. november 30. – Pannon RTV 

Szabadka a projekt harmadik állomása, a zenészek korábban már Belgrádban és Újvidéken 

léptek fel. A Madrigálakadémia elnevezésű koncert a reneszánsz és a korai barokk zenébe 

vezette be a hallgatóságot, különleges élményt kínálva a régmúlt hangzásvilágán keresztül. 

        
Zelenszkij felmentette az Elnöki Hivatal vezetőjét. Jermak közölte, hogy a frontra 

megy 
2025. november 29. - Kárpátalja lap 

Volodimir Zelenszkij elnök felmentette tisztségéből Andrij Jermakot, az Elnöki Hivatal 

vezetőjét – jelentette az Ukrajinszka Pravda (UP) november 28-án, pénteken. 

Videoüzenetében az államfő közölte, hogy Jermak benyújtotta a lemondását, s az Elnöki 

Hivatalra „újraindítás” vár. „Hálás vagyok Andrijnak azért, hogy az ukrán álláspontot a 

tárgyalások során mindig úgy mutatta be, ahogyan annak lennie kell. Mindig hazafias álláspont 

volt. De azt szeretném, hogy ne legyenek pletykák és találgatások. Ami a Hivatal új vezetőjét 

illeti, holnap konzultációkat fogok tartani azokkal, akik ezt az intézményt vezethetik” – közölte 

az államfő. Később jelezték, hogy a Jermak felmentéséről kiadott rendelet megjelent az elnök 

weboldalán. Menesztését követően Jermak a New York Postnak kijelentette, hogy a frontra 

megy. 

 

Sebestyén József sírja zarándokhellyé vált 
2025. november 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Tények.hu 

Az ukrán kényszersorozás áldozatává vált kárpátaljai Sebestyén József sírja zarándokhellyé 

vált, a kényszersorozók hírhedt neve, a TCK pedig szitokszó lett - mondta Sebestyén József 

nővére a Digitális Polgári Körök (DPK) háborúellenes gyűlésén Nyíregyházán szombaton. 

Sebestyén Márta a kényszersorozás során elhunyt testvérére emlékezve elmondta: már a 

születése is csoda volt, azt hitték, nem marad életben, az orvosok lemondtak róla. Munkácson 

volt kisbabaként 1,5 hónapig, "a sors kegyetlen fintora, hogy 45 évvel később Munkácson 

végeztek vele kegyetlenül" - mondta. Hozzátette, József mosolygós kisgyerek volt, akit 

mindenki szeretett. Felnőttkét panziót üzemeltetett, élte a mindennapokat, szerette 

Beregszászt, a szülővárosukat. Magyarként és magyar állampolgárként "nem akart idegen 

érdekekért meghalni, nem akart egy értelmetlen háború részesévé válni" - fogalmazott 

Sebestyén Márta. 
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Zubánics László lett az ukrajnai kisebbségi tanács új alelnöke 
2025. november 29. - KISZó 

Kijevben november 27-én egész napos szakmai konferencián értékelték az ukrajnai nemzeti 

közösségek jogainak érvényesítését és az EU-csatlakozással összefüggő „Cselekvési terv” 

megvalósítását. A tanácskozást az Etnopolitikai és a Vallásszabadság Kérdéseivel Foglalkozó 

Állami Szolgálat és az EU-integrációért felelős miniszterelnök-helyettesi hivatal szervezte, az 

Európai Unió és az Európa Tanács támogatásával. A kisebbségi jogok gyakorlati, helyi szintű 

megvalósítása kiemelt téma volt, éppen ezért annak munkájába bekapcsolták a megyei katonai 

közigazgatási hivatalok illetékes elnökhelyetteseit, illetve nemzetiségi struktúráinak vezetőit is. 

Az esti órákban megtartotta soros ülését az Ukrajnai Nemzeti Kisebbségek Társadalmi 

Szervezeteinek Tanácsa is, amelynek napirendjén a Szervezési és Működési Szabályzatának 

megfelelően a tisztújítás szerepelt. Mivel a korábbi vezetés mandátuma lejárt, ezért titkos 

szavazás keretében megválasztották a Tanács új elnökét és alelnökét. A 3–3 jelöltből többségi 

szavazással elnökké Hacsaturjan Tigrant (örmény közösség), alelnökévé Zubánics Lászlót 

(magyar közösség) választották.  

  

Cipő Emlékházat és zenei stúdiót avattak Kisgejőcön 
2025. november 28. - Kárpátalja lap 

Pénteken ünnepélyesen átadták a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola Cipő 

Emlékház és Zenei Stúdió épületét. Miközben a kiemelkedő eseményre érkeztek a vendégek, 

Republic-slágerek szóltak Kisgejőcön, Cipő szülőházánál, a Micsurin utca 9. szám alatti ház 

udvarán. A rendezvényen jelen volt Bódi László Cipő családja, testvére, Bódi Marica, 

unokaöccse, Musa Ádel, a Bódi László Cipő Emlékalapítvány elnöke, keresztlánya, Séra 

Andrea, az emlékalapítvány kuratóriumi tagja, unokatestvérei és rokonai, Bodrog László, Cipő 

barátja, egykori zenetársa, az emlékalapítvány kuratóriumi tagja, a kisvárdai Kárpátalja Ház 

szakmai igazgatója, Várkonyi Attila, az emlékalapítvány kuratóriumi tagja, Tóth Zoltán, a 

Republic együttes egykori tagja (1990–2013). 

 

A sislóci szeretetkonyha bőséges adományt kapott Fejér vármegyéből 
2025. november 28. - Kárpátalja lap 

A Szent Panteleimon Karitász Kárpátaljai Görögkatolikus Jótékonysági Szervezet Sislócon, 

Barkaszón, Csepén, Batáron és Salánkon működtet szeretetkonyhákat, amelyeken jelenleg 220 

rászoruló számára készítenek meleg ételt hetente több alkalommal. – A jelenlegi nehéz 

helyzetben ez szükséges, hiszen látjuk, hogy azok az emberek, akik rászorulnak, a tél 

beköszöntével milyen nehéz helyzetben vannak. A támogatottjaink nagy része idős, egyedülálló 

nyugdíjas. Ebben az időszakban még inkább szükség van a támogatásra, hogy hetente több 

alkalommal tudjunk meleg ételt adni. Az kifejezetten nagy segítség a beteg, rászoruló 

embereknek. Ugyanakkor tapasztaljuk, hogy a támogatás a háború kitörése óta jelentősen 

csökken. Nyilván úgy tudunk segíteni, ha a munkánkat támogatják. Különböző helyekről 

szoktunk kapni felajánlásokat. Amikor a legnagyobb szükség lenne rá, akkor valakit a Jóisten 

hozzánk küld. Most az anyaországiak bőséges adományát fogadjuk, melyet fel tudunk 
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használni a szeretetkonyháinkon – tájékoztatott Fülöp János atya, a Szent Panteleimon 

Karitász igazgatója, miközben Sislócon a Tessely Zoltán országgyűlési képviselő által vezetett 

Fejér vármegyei küldöttséget vártuk. 

 

A dokumentált múlt nyomában – konferencia Lehoczky Tivadar naplóiról 
2025. november 28. - Kárpátalja lap 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Történelem- és Társadalomtudományi 

Tanszéke, a Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi Kutatóközpont és a Lehoczky Tivadar 

Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum közös szervezésében tartották meg A dokumentált 

múlt: Lehoczky Tivadar naplójának forrásértéke és interpretációs lehetőségei című 

konferenciát. A tanácskozásra november 27-én került sor az egyetem Apáczai Csere János 

Könyvtárának központi olvasótermében. A rendezvény kezdetén Rácz Béla, a Történelem- és 

Társadalomtudományi Tanszék docense köszöntötte a résztvevőket, s fejtette ki az esemény 

apropóját. Majd Sumovszka Olga, a Lehoczky Múzeum igazgatója szólt a résztvevőkhöz. Ezt 

követően Vida László, Magyararország Beregszászi Konzulátusának vezetője mondta el 

gondolatait a polihisztorról: „Szeretnék kiemelni két olyan kimagasló teljesítményt a nagyszerű 

történész, régész és etnográfus munkásságából, amelyek a mai napig könnyen érthetővé teszik, 

miért olyan jelentős az, amit hátrahagyott. 

 

„Ha biciklizni tudsz, harcolni is” – A nyílt utcáról rabolták el a csonka lábú 

kárpátaljai magyart, hogy a húsdarálóba küldjék 
2025. november 30. – Mandiner 

Imre története a kegyetlenség netovábbja: a viski férfi mindkét lábfejét elvesztette az első 

kényszersorozás embertelen körülményei miatt, de a toborzókat ez sem érdekelte. Másodszor 

is elkapták, mondván: „te csak egy darab hús vagy”. Most a rettegett rivnei táborban várja a 

sorsát. „Ha biciklizni tudsz, akkor harcolni is” – ezzel a mondattal vitték el a toborzók egy 

élelmiszerbolt elől Imrét. Másodszor. A viski férfi csak írásban mert jelentkezni napokkal 

később a segélymunkásoknál, akik addig élelmiszerrel segítették. A kapcsolat nem véletlen: 

Imrének ugyanis mindkét lábfeje csonka. Amputálni kellett őket, miután elmondása szerint 

olyan bánásmódban részesült szűk egy éve a kiképzőtáborban, hogy vérmérgezést kapott. 

Tavaly decemberben vitték el először. Mint lapunknak mesélte: sátorban kellett lakniuk a 

dermesztő télben a hegyekben, és úgy bántak velük, mint az állatokkal.  

 

Háromnyelvű névtáblát kapott a Beregszászi Kistérség 40 intézménye 
2025. november 30. – Karpat.in.ua 

A Határokon átnyúló nyelvi akadálymentesítés a közéletben nemzetközi együttműködési 

projekt kétnapos konferenciájának záró részeként a szervezők háromnyelvű névtáblákat adtak 

át a Beregszászi kistérség összes oktatási intézményének. Valamint a Beregszászi 

Adminisztratív Szolgáltatásokat Nyújtó Központnak. Ez utóbbinál nem csupán a Braille-írással 

is ellátott tábláról volt szó, hiszen már folyamatban van a közismert néven CNAP összes 

informális táblájának a fordítása is magyar, illetve angol nyelvre. 2025 márciusában a projekt 
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https://karpataljalap.net/2025/11/28/dokumentalt-mult-nyomaban-konferencia-lehoczky-tivadar-naploirol
https://mandiner.hu/kulfold/2025/11/ha-biciklizni-tudsz-harcolni-is-a-nyilt-utcarol-raboltak-el-a-csonka-labu-karpataljai-magyart-hogy-a-husdaraloba-kuldjek
https://mandiner.hu/kulfold/2025/11/ha-biciklizni-tudsz-harcolni-is-a-nyilt-utcarol-raboltak-el-a-csonka-labu-karpataljai-magyart-hogy-a-husdaraloba-kuldjek
https://life.karpat.in.ua/?p=263800&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=263800&lang=hu
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kárpátaljai lebonyolítója a Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági Alapítvány egy 

memorandumot írt alá Babják Zoltánnal, Beregszász polgármesterével, melynek eredménye a 

névtáblák elkészítése. 

 

Siklósi Beatrix: Kárpátalján járt a Jónak lenni jó! csapata 
2025. november 30. – MTI, Vasárnap.hu, Demokrata 

Kárpátalján járt a Jónak lenni jó! csapata, ahol nagy szeretetet és összefogást tapasztaltak - 

mondta Siklósi Beatrix projektvezető, a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorában, ahol 

beszámolt arról is, hogy már csaknem 79 millió forint gyűlt össze a közmédia kampányában, 

amely az idén a háború sújtotta Kárpátalján élő beteg, árva és otthonukat vesztett gyermekeket 

segíti a KEGYES alapítvány támogatásával. A Kossuth rádió programigazgatója úgy 

fogalmazott, e gyerekek sorsa az otthonokban drámai, sokszor azt sem tudják, mi történik a 

szüleikkel, akiket olykor nem is ismernek, miközben olyan szeretetet kapnak a nevelőktől, 

illetve egymástól, ami nagyon ritka a hétköznapokban. Az általuk tapasztaltak között említette 

például a 30 éve működő nagydobronyi gyermekotthon helyzetét, amely 40 férőhelyes, de már 

170 gyereket fogadott be, ezért át kellett alakítani a pékség épületét, a konyha helyiségeit. Az 

elmúlt években itt neveltek közül sokan szereztek diplomát, szakmát, sokuk élete "fordult 

egyenesbe" azáltal, hogy itt segítettek nekik - tette hozzá. 

 

V. Pedagóguskonferencia az MCC szervezésében Beregszászban 
2025. november 30. - Kárpátalja lap 

Ötödik alkalommal szervezte meg a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési 

Központja a Kárpátaljai Pedagóguskonferenciát, amely mára a térség egyik legfontosabb 

szakmai és közösségi eseményévé vált. A rendezvény célja nem csupán a tudásmegosztás, 

hanem az év végi időszakra jellemző lelki fáradtság oldása, a pedagógusok, óvodapedagógusok, 

pszichológusok és szülők feltöltődése. A szervezők szerint különösen nagy szükség van most 

olyan előadókra, akik a szakmaiság mellett a lelket is ápolják, hiszen a közösség az elmúlt 

években számos nehézséggel nézett szembe. Dobsa Beáta, az MCC Beregszászi Képzési 

Központjának vezetője köszöntőjében hangsúlyozta: a gyerekek számára a pedagógusok 

jelentik a legfontosabb példaképeket. Megköszönte a tanárok mindennapi helytállását, és 

kiemelte, hogy az MCC életében kiemelt szerep jut azoknak az oktatóknak, akik hétről hétre 

foglalkoznak a diákokkal, nemcsak tudást, hanem nevelést is közvetítve. 

 

Két világ találkozása: Réti János és Szocska László művészetének közös ritmusa a 

beregszászi konzulátuson 
2025. november 30. - Kárpátalja lap 

Kárpátalja kortárs művészetének két markánsan különböző, mégis egymást finoman kiegészítő 

alkotói világát hozza közös térbe Szocska László és Réti János életműve. Bár művészi útjuk és 

kifejezésmódjuk eltérő irányokból indult, munkásságuk egy ponton mégis közös nevezőre talál: 

mindketten a táj, a hagyomány és a belső világ mély, személyes értelmezéséből építik fel saját 

vizuális univerzumukat. Magyarország Beregszászi Konzulátusának Munkácsy Mihály terme 
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https://vasarnap.hu/2025/11/30/siklosi-beatrix-karpataljan-jart-a-jonak-lenni-jo-csapata/
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adott otthont a Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) 

két meghatározó alkotója, Szocska László szobrászművész és Réti János festő-grafikus közös 

tárlatának. A kiállítás megnyitójára érkező művészetkedvelő közönséget elsőként Vida László, 

a külképviselet frissen kinevezett főkonzulja köszöntötte. Beszédében hangsúlyozta: régi 

ismerősei és nagyra becsült alkotói a kiállító művészek, akik munkásságukkal nemcsak a 

magyar kultúrát gazdagítják, hanem Kárpátalja sokszínű szellemi örökségéhez is hozzátesznek. 

 

Drogprevenciós előadást tartott Curtis Kárpátalján 
2025. november 30. - Kárpátalja lap 

A mai világban a fiatalok egyre korábban találkozhatnak olyan kísértésekkel és helyzetekkel, 

amelyek könnyen a függőségek felé sodorhatják őket. A drogprevenciós előadások ezért 

kiemelten fontosak: hiteles, valós történeteken keresztül mutatják meg, milyen 

következményekkel járhat a tudatmódosító szerek használata, és milyen nehéz a kilábalás útja. 

Curtis előadásai hitelesen mutatják be, milyen következményei lehetnek a tudatmódosító 

szerek használatának, és hogyan lehet felépülni belőle. Saját történetén keresztül ad útravalót 

a diákoknak, megerősítve őket abban, hogy mindig van választás és segítség. Széki Attila Curtis 

2024 februárjában a KultúrKaraván meghívására járt először Kárpátalján, ahol egy 

közönségtalálkozó mellett több iskolába is ellátogatott. A fiataloknak tartott prevenciós 

előadásai olyan mély nyomot hagytak benne, hogy – saját bevallása szerint – ekkor döbbent 

rá: életének küzdelmei és felépülése hatékony eszköz lehet ahhoz, hogy másokat eltérítsen a 

drogok veszélyes útjától. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 28. – Kossuth Rádió 

 

A Nemzetpolitikai Államtitkárság idén is megszervezte a külhoni gyermekpszichológusok 

képzését és szakmai konferenciáját. A program célja, hogy a határon túli magyar szakemberek 

naprakész tudást, módszertani támogatást kapjanak a gyermekek mentális egészségének 

megőrzéséhez. Kárpátalja, a háborús traumák miatt idén kiemelt szerepet kapott. 

 

Mesterséges intelligencia, közösségi média és európai választási rendszer – ezekről a témákról 

vitáztak diákok az óbecsei Than Emlékházban, ugyanis a Than Fivérek Értelmiségi Kör „Mi és 

Európa” címmel szervezett különleges oktató programot középiskolásoknak és 

https://karpataljalap.net/2025/11/30/drogprevencios-eloadast-tartott-curtis-karpataljan
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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egyetemistáknak. A két napos rendezvényen a fiatalok eljátszották az Európai Parlament 

működését a szakbizottsági ülésektől a plenáris ülést lezáró szavazásig.  

 

A Mathias Corvinus Collegium a Vajdaságban öt helyen szervez nyilvános eseményeket: 

Szabadkán, Zentán, Újvidéken, Zomborban és Nagybecskereken. Ez utóbbi helyszínen 

legutóbb elsősorban a fiatalok és a pedagógusok számára tartotta előadást: Ki vagyok én? 

Identitáskeresés kamaszkorban címmel, amelyet Kádár Annamária, egyetemi docens, 

pszichológus, író, terapeuta tartott.  

 

A Temes megyei Civil Tanács egyedülálló szervezet az erdélyi magyar közéletben: 52 különböző 

magyar szervezetet tömörít, amelyek munkáját igyekszik összehangolni és hatékonyabbá tenni.  

 

A Magyar Tudományos Akadémia 200 éves évfordulójához kívánt hozzájárulni az Erdélyi 

Múzeum Egyesület csíki fiókegyesülete azzal az eseménnyel, amit csütörtökön este tartottak a 

Márton Áron Főgimnáziumban Csíkszeredában. Koszorúzással és konferenciával emlékeztek 

meg a 95 éve Csíkszentkirályon született Kristó András geológus és tanárról, aki a Székelyföld 

egyik legelhivatottabb földtani kutatójaként vált ismertté. A rendezvény a Magyar Tudomány 

Napja erdélyi programjaihoz kapcsolódott.  

 

Idén is megtartották a Népzene- és néptánctalálkozót Kolozsváron. A Diákművelődési Ház 

közel 15 magyar népi kultúrához kapcsolódó programnak adott otthont. Az Ördögtérgye 

Néptáncegyüttes szervezésének és kitartó munkájának köszönhetően már 21 éve jelent egyet a 

november vége a minőségi néptáncos programokkal Kolozsváron. 

 

Határok nélkül 

2025.november 29. – Kossuth Rádió 

 

A Beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Hunyady Sándor: „A három 

sárkány” című zenés vígjátékát mutatta be. A premier helyszíne ezúttal a Kisvárdai Várszínház 

volt. Az intézménnyel több évtizedes eredményes kapcsolata van a beregszászi társulatnak. A 

bemutató most nemcsak művészeti élményt jelentett, hanem a kárpátaljai magyar kultúra 

életben tartásának is fontos szimbóluma. 

 

Báthory István erdélyi fejedelmet megválasztása után nem sokkal, Krakkóban, a Waweli 

Székesegyházban koronázták lengyel királlyá, s halála után ugyancsak ott temették el. 

Magyarország Krakkói Főkonzulátusa Báthory királlyá választásának 450. évfordulója 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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alkalmából a Wawel Királyi Várban egy történelmi műsorral kedveskedett a meghívott 

vendégeknek. Ennek apropóján emlékezünk mi is a lengyel történelem legjelentősebb magyar 

alakjára. 

 

A Collegium Fenno-Ugricum és a Tokaj-Hegyalja Egyetem Borostyánkőút – Közép Európa 

programja az Alpok–Adria régiótól a Baltikumig húzódó sáv országait, azok nyelveit, 

kultúráját, történelmét és mai helyzetét mutatja be. A program részeként a Báthory Téka 

legújabb kiadványainak – köztük a svédországi magyarokról szóló kötet - bemutatóját tartották 

a közelmúltban Budapesten, a Józsa Judit Galériában. Az est házigazdája Pusztay János Prima 

Primissima díjas nyelvészprofesszor volt. 

 

A Kassa környéki Csécsből érkezett a miskolci Felvidék Házba Vranai Erika, mézeskalács-

készítő mester, aki nagy tudású, mestersége minden csínját-bínját ismerő szakember. A 

szakköre érkezett lányok, asszonyok nagyon várták, hiszen megtudhatták tőle, hogyan kell 

készíteni az igazi mézeskalácsot, ami ma már nem csak karácsonykor kedvelt sütemény. Évente 

számos olyan alkalom, rendezvény adódik, amelyekre mézeskalácsot rendelnek Erikától. 

 

 

Kárpát-medence 

2025. november 30. – M1 

 

Jónak lenni jó – jól halad a Tábitha Gyermekhospice Ház építése Törökbálinton 

A közmédia Jónak lenni jó kampánya 2012-ben indult, akkor a nehézsorsú erdélyi gyermekek 

nevelését, gondozását felvállaló szervezet, a Böjte Csaba ferences rendi szerzetes által 

létrehozott Dévai Szent Ferenc Alapítvány javára gyűjtöttek. Azóta minden évben egy-egy 

fontos társadalmi ügy mellé áll az ország. Tavaly a Baptista Szeretetszolgálat munkáját 

támogatta a kampány. A Tábitha Gyermekhospice Ház megépítésére rekordösszegű, fél 

millárdos támogatás gyűlt össze, melynek minden forintja jó helyre került – ezt bizonyítja az 

új Tábitha ház építése Törökbálinton. 

 

Európa Kollégium Újvidéken – a délvidéki magyar megmaradás egyik bástyája 

Az újvidéki Európa Kollégium a város felsőoktatási intézményeibe járó magyar fiatalok 

legfontosabb létesítménye, amelynek működése és folyamatos fejlődése nagymértékben 

köszönhető a Magyarország kormánya által biztosított támogatásoknak. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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A magyar állam támogatásának köszönhetően valósulhatott meg a kassai Márai 

Sándor Emlékkiállítás, melyet több ezren keresnek fel évente 

Kassa lakosságának ma már csupán néhány százaléka magyar, de a Fő utcán még hallani 

magyar szót. A nemzetiségi közösségek mindig hozzáadnak egy város életéhez, gazdagítják 

kultúráját. A város híres szülöttei közé tartozik többek között Márai Sándor, a huszadik századi 

magyar prózairodalom kétségkívül egyik legmarkánsabb képviselője. Kassa belvárosában 

2019-től emlékkiállítás mutatja be Márai életét, írói tevékenységét. 

 

Tizenöt éve úton: működik az iskolabusz a Délvidéken 

Gyerekzsivaj szűrődik ki a gunarasi Dózsa György Általános Iskola udvarából. Még van idő egy 

utolsó focimeccsre és egy kis játékra, mielőtt megérkezik az iskolabusz. Más diákok még az 

órán vannak. Ez az iskola azok közé tartozik a Délvidéken, ami bár nem egy nagy létszámú 

intézmény, mégis fontos központja a környező kisebb településeknek, ugyanis itt van magyar 

tanítási nyelvű óvoda és iskola is. 


